

# 移民署 10 歲生日！

## 舉辦署慶暨推廣核心業務創意展



移民署 10 歲生日，內政部長葉俊榮（左 5）及新住民立法委員林麗蟬（左 4）與移民署長何榮村（右 5）及前署長吳振吉（右 3）、前入出境管理局長汪元仁（右 4）等人一起為移民署慶生。

文 / 圖 臺北市服務站專員 林漢洲、秘書室約僱人員 丁周平

移民署 10 歲了！為了分享這份喜悅，移民署特地邀請新住民及其子女（新二代）、外國友人及民眾共 300 餘人，一同歡慶這個特殊的日子！內政部長葉俊榮、立法委員林麗蟬、移民署長何榮村以及民間社團 NGO 負責人及代表，一同切下由新住民陳秋柳、卞柔勻及阮清快



內政部長葉俊榮（左 2）與立法委員林麗蟬（左 1）及移民署長何榮村（左 3）一起開心切蛋糕。

精心製作的 10 層 3D 立體水晶果凍大蛋糕，希望藉由蛋糕圖案傳達「花團錦簇、圓滿富貴」的祝福！在場貴賓並高喊「移民署生日快樂！」拍下慶祝移民署成立 10 週年的合影照片。

立法委員林麗蟬在致詞時表示，她代表新住民感謝移民署，自己在彰化縣服務站擔任志工已經十年，當初來臺深受移民署照顧，在新住民姊妹上也學很多，雖然是擔任立委，至今仍在地方服務站服務大家，因為在第一線上，可以直接了解新住民的困境與想法，並且幫助她們。她希望未來半年能努力能讓在立法院的移民法部分條文修正草案修法通過，讓白領、藍領及漁工等移工來臺居停留問題能獲得解決，讓社會更加多元。

葉俊榮部長在頒發模範移民官致詞表示，十年前，他還是政務委員的時候，曾經與當時陸委會主委蔡英文，

一起討論面對越來越多元的移民，移民署需要設立的問題，為移民政策定調更開放，提出不只是融入而已，還要欣賞多元，思考新一代及新二代更前瞻性的力量，新南向政策藉由 36 萬新二代的潛力來銜接國際，當我們承認他們所帶來的文化，臺灣文化將更創新，移民署的業務也將發光發熱。

本次署慶活動首度結合網路慶祝活動，透過移民署臉書粉絲團，針對移民及入出境管理業務舉辦有獎徵答，有蒸氣烘烤爐、手持式蒸氣熨斗及肌膚修復綿羊霜等好康獎項，只要答對問題就有機會參加抽獎，活動時間於 106 年 1 月 8 日晚間截止，業於隔天（1 月 9 日）公告幸運抽中名單。

此外，移民署宣布 106 年將開始實施兩項新便民措施。第一項是 106 年元旦起正式推動港澳居民搭乘郵輪來臺者得 1 次申辦 2 張網簽（1 張 2 證），供 2 次出入使用，希望能協助業者積極拓展港澳居民搭乘郵輪來臺旅遊之市場。第二項是同樣是自元旦起，役男可於「役男短期出境線上申請作業系統」，申請短期出境，申請獲准的役男，可自行列印核准通知單，並持此通知單出境，不需要再到各鄉、鎮、市、區公所臨櫃或到移民署辦理。



內政部長葉俊榮（左 2）參觀移民署推廣核心業務展。

### 核心業務創意展，便民措施好貼心

移民署前身為內政部警政署入出境管理局，自 96 年 1 月 2 日升格以來，已經成立 10 年了！主要任務為國境安全管理、防制人口販運、兩岸共同打擊犯罪之合作及交流、入出國移民法法制工作、外來人口居、停留業務、移民照顧輔導等項目，全國各地皆設有服務站及專勤隊，海外並有駐外秘書協助受理申請案，業務多元且非常重要。

為了讓國人及新住民認識快速自動通關、新住民數位學習網等多項便民服務措施，藉由 10 週年署慶，移民署也舉行「推廣核心業務創意展」，希望讓大眾瞭解各項核心業務施政成效，體驗政府掌握全球移民脈動，呈現持續推動重大措施，彰顯致力於強化國境人流管理及營造友善移民環境形象，現場共有 13 個攤位，讓民眾透過遊戲，來認識移民署的各項核心業務。

在署慶活動中，葉俊榮部長也親自頒獎表揚今年度 8 位移民署模範移民官，並與受獎移民官及其家屬合影，感謝他們對移民署的貢獻和支持，同時，這次還展出歷年國境線上查驗官的服飾沿革，除了制服外，並有入出境查驗章戳及查驗設備。移民署展示歷年印製的入出境證件、年報及移民雙月刊、友邦致贈移民署的各種紀念品，以及移民署在各項創新作為所獲得之獎項，例如臺灣觀光貢獻獎、政府服務品質獎、公共工程金質獎及金警察獎等獎牌獎座。



榮獲模範移民官的移民署北區事務大隊大隊長唐敏耀（右）接受內政部長葉俊榮的表揚。

### 移民署 105 年模範移民官

單位名稱	職稱	姓名
北區事務大隊	大隊長	唐敏耀
入出國事務組	專門委員	曹顧齡
移民事務組	視察	陳美娟
主計室	科長	張舜蓉
北區事務大隊 桃園市服務站	視察兼站主任	林萬益
中區事務大隊 新竹收容所	科員	王國華
南區事務大隊	視察	李俊吉
國境事務大隊 桃園機場五隊	專員兼分隊長	吳振榮